PREFEITURA MUNICIPAL DE OLINDA
CONCURSO PUBLICO

Nao deixe de preencher as informagaes a seguir.

Prédio Sala
Nome
N° de Identidade Orgado Expedidor UF N?de Inscrigcdo

TECNICO DE HIGIENE DENTAL

ATENCAO

a Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o inicio da Prova.

a Observe se o Caderno estd completo. Ele deverd conter 50 (cingiienta) questoes objetivas de miiltipla
escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) questoes de Lingua Portuguesa, 05 (cinco)
questoes de Informdtica, 05 (cinco) questoes do SUS e 30 (trinta) questoes de Conhecimentos
Especificos.

a Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito grdfico que lhe cause diividas, informe,
imediatamente, ao Fiscal.

a Uma vez dada a ordem de inicio da Prova, preencha, nos espacos apropriados, o seu Nome completo, o
Niimero do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federacdo e o Niimero de Inscricdo.

a Para registrar as alternativas escolhidas nas questoes objetivas de miiltipla escolha, vocé receberd um
Cartdo-Resposta de Leitura Otica. Verifique se o Niimero de Inscricdo impresso no Cartdo coincide
com o seu Niimero de Inscricdo.

a As bolhas constantes do Cartdo-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferogrdfica
azul ou preta.

a Vocé dispoe de 4 horas para responder toda a Prova — jd incluido o tempo destinado ao preenchimento
do Cartdo-Resposta. O tempo de Prova estd dosado, de modo a permitir fazé-la com trangiiilidade.

a Preenchido o Cartdo-Resposta, entregue-o ao Fiscal, juntamente com este Caderno e deixe a sala em

siléncio.

BOA SORTE !



LINGUA PORTUGUESA

TEXTO 01 para as questoes de 01 a 09.

INEVITAVEL NAO PENSAR NO HORROR

Vou citar uma frase esperancosa e, talvez, redentora, escrita por William Faulkner: Eu creio: 0 homem ndo
apenas sobreviverd, ele é imortal, ndo porque so ele entre as criaturas tem uma voz inesgotdvel, mas porque tem
alma, tem espirito capaz de compaixdo, do sacrificio e da resisténcia’.

Ele ndo afirmou que o homem é eterno, porque ele sabe que a eternidade é um privilégio de Deus, ou melhor,
50 Deus pode ser eterno. Mas, na longa frase de Faulkner, estd expressa a forte necessidade de o homem desejar viver
em paz, acreditando numa vida que aproxima e ndo, naquela que separa, acrescido da consciéncia de ndo fazer o mal
a si proprio nem prejudicar os outros. Mais além: aniquilar o seu semelhante, assassinando de morte cruel e covarde
(a menina jogada da janela pelo proprio pai) mais a violéncia que toma conta do mundo, sem respeitar fronteiras. O
constrangedor assassino da Austria que foi monstruoso com a propria filha, e tantos outros crimes contra indefesas
criancas que estdo sempre surgindo mais, o que é alarmente. E tudo é divulgado pela midia ou pelo cinema.

E um horror. E os cruéis autores dos seqiiestros que conseguem um lucro fantdstico, igual & droga que
também destroi.

ALENCAR, José de Souza. Jornal do Commercio. Caderno C. Recife, 09 de maio de 2008.p. 2. Com adaptacdes.

01. Apos a leitura do texto, conclui-se que, para Faulkner,

A) o homem anseia por cendrios de paz.

B) todo ser humano busca integrar-se no contexto em que vive.
C) o homem ¢€ eterno da mesma forma que Deus o é.

D) a violéncia é um meio favoravel ao desenvolvimento.

E) na atualidade, os seqiiestros sdo escassos e pouco rentaveis.

02. Com o trecho: “...mais a violéncia que toma conta do mundo, sem respeitar fronteiras.”, chega-se a conclusao de que

A) as cenas de violéncia limitam-se a determinados lugares do mundo.

B) existe no universo um desejo de se limitar a violéncia.

C) a violéncia estd presente em diversos recantos do mundo.

D) em alguns lugares, a violéncia é quase inexistente.

E) as cenas de violéncia sdo amenizadas, a medida que o respeito se faz presente.

03. Assinale a alternativa cuja afirmacéo expressa uma mensagem que NAO esta contida no texto 01.

A) Os cenadrios de violéncia ndo interferem na vida humana.

B) E grande o desejo de o homem viver em paz.

C) Segundo Faulkner, o homem € provido de alma capaz de compaixao.
D) Para Faulkner, a eternidade € privilégio divino.

E) Os seqiiestradores lucram tanto quanto os traficantes de droga.

04. Sobre PONTUACAO, analise os itens abaixo.

L “Vou citar uma frase (...): Eu creio...” — os dois pontos foram utilizados para indicar o inicio de uma citacdo.

11 “...tem espirito capaz de compaixdo, do sacrificio e da resisténcia.” — a virgula foi utilizada para separar
elementos de mesma funcdo sintdtica.

HI.  “...0 homem ndo apenas sobreviverd, ele é imortal...” — neste caso, a virgula é facultativa.

IV.  “Mas, na longa frase de Faulkner, estd expressa a forte necessidade...” — as virgulas separam termos
deslocados.

Somente esta CORRETO o que se afirma em
A)Ielll B)LLIelV. O)lell D) Il e IIl. E)IL I elV.

05. Sobre CLASSES GRAMATICALIS, analise os itens abaixo.

L “Ele ndo afirmou que o homem é eterno, porque ele sabe que a eternidade é um privilégio de Deus...” — os termos
sublinhados classificam-se, respectivamente, como adjetivo e substantivo.

11 “...de nado fazer o mal a si proprio ...” — neste periodo o termo sublinhado é palavra varidvel, classificado como
substantivo.




HI.  “...de ndo fazer o mal a si proprio nem prejudicar os outros.” — ambos os termos sublinhados sdo classificados

como pronomes pessoais obliquos.
IV.  “...que estdo sempre surgindo cada vez mais, o que é alarmante.” — os termos sublinhados sdo classificados como

artigo definido e pronome relativo, respectivamente.

Estao corretos os itens

A) Il e IIT apenas. B) I e III apenas. C) I e II apenas. D) II, Il e IV apenas. E)LIL IIelV.

06. Numere a 2°. coluna de acordo com a 1°. em relacio aos sublinhados.

1. Ditongo
2. Hiato
3. Encontro Consonantal

“...a eternidade € um privilégio de Deus...”
“Vou citar uma frase esperangosa ...”

“...tem espirito capaz de compaixao...”

“....s6 Deus pode ser eterno.”

“...que foi monstruoso com a prépria filha ...”
“...igual a droga que também destréi.”

e N W N W W

)
)
)
)
)
)

Assinale a alternativa que apresenta a seqiiéncia CORRETA.
A)3,3,1,2,2, 1. B)3,1,1,1,2, 1. 0)2,3,1,2,2, 1. D)3,3,1,1,2, 1. E)2,3,1,1,1, 1.

07. Em qual das alternativas, o termo sublinhado é acentuado porque a tonicidade recai na peniltima silaba?

A) “Mais além: aniquilar o seu semelhante...”

B) “...igual a droga que também destrédi.” D) “...tem espirito capaz de compaixdo...”
C) “...o homem nao apenas_sobreviverd...” E) “...ndo porque s6 ele (...) tem uma voz inesgotdvel...”

08. Em todas as alternativas abaixo, o verbo sublinhado exige apenas um complemento, e este nao vem regido de
preposicio, EXCETO EM UMA. Nesta, o verbo sublinhado exige um complemento, e este exige o uso de
preposiciao. Assinale-a.

A) “..nem_prejudicar os outros...”

B) “...sem_respeitar fronteiras .” D) “...aniquilar o seu semelhante...”
C) “...acreditando numa vida que aproxima...” E) “...s6 ele (...) tem uma voz inesgotdvel...”

09. Sobre CONCORDANCIA NOMINAL e VERBAL, observe o fragmento abaixo.

“Vou citar uma frase esperancosa e, talvez, redentora, escrita por William Faulkner: Eu creio: o homem ndo apenas
sobreviverd, ele ¢ imortal, ndo porque so ele entre as criaturas tem uma voz inesgotdvel, mas porque tem alma, tem
espirito capaz de compaixdo, do sacrificio e da resisténcia”.

Assinale a alternativa que contém uma afirmacido CORRETA.

A) No plural, a citagdo estaria correta dessa forma: os homens ndo apenas sobreviveram, eles sdo imortais, ndo porque eles
entre as criaturas téem vozes inesgotdveis, mas porque téem alma, téem espirito capaz de compaixdo, do sacrificio e da
resisténcia.

B) Substituindo-se o termo “frase” por “provérbios”, estaria correto o trecho: Vou citar uns provérbios esperancgosos e, talvez,
redentores, escrito por William Faulkner.

C) Se o sujeito do trecho “Eu creio” fosse substituido por “Eu e ele”, estaria correto: Eu e ele credes.

D) Em “Ele nao afirmou que o homem ¢ eterno...”, se o termo sublinhado fosse substituido por “homens e mulheres”, estaria
correto: Ele ndo afirmou que homens e mulheres sdo eternas, porque o adjetivo “eternas” concorda com o substantivo mais
préximo, “ mulheres”.

E) Se a palavra “frase” fosse substituida por “palavras”, estaria correto: Vou citar palavras esperancosas e, talvez, redentoras,
escritas por William Faulkner.

10. Observe os termos sublinhados dos periodos abaixo, extraidos do Jornal do Commercio, Cad. Cidades, de 09 de maio
de 2008, p.3.

L “Tiros e pdnico novamente a luz do dia....”

11 “A vitima fugiu, mas foi alcancada ao parar em semdforo.”
III.  “Policiais promoveram diligéncias durante a tarde...”

IV.  “Ao estacionar num posto proximo a igreja catolica...”

Sobre eles, ¢ CORRETO afirmar que

9

A) no item I, a crase indica a presenca, apenas, da preposi¢do “a”.
B) no item II, existe a presenca, apenas, da preposi¢ao.
C) no item III, seria incorreto utilizar o acento grave, uma vez que ji existe a preposi¢do “durante”.



D) no item IV, o termo sublinhado é complemento do verbo “estacionar” e poderia vir ou nao regido de preposicao.

9

E) nos itens II e III, nos termos sublinhados, existe a presenca, apenas, da preposi¢ao “a”.

INFORMATICA

11. Em um programa de computador que possui interface grafica, qual o item abaixo representa uma linha, uma
coluna ou um bloco de botdes e icones na tela, que, quando clicados, ativam determinadas funcées ou tarefas do
programa?

A) Barra de ferramentas. B) Barra de status. C) Barra de menu. D) Barra de tarefas. E) Barra de titulo.

12. Solicitaram a vocé que exibisse as alteracdes controladas e os comentarios que foram realizados em um documento
de texto usando 0 Word. Em qual menu do Word, vocé encontrara a op¢éo para realizar esta tarefa?

A) Inserir. B) Ajuda. C) Formatar. D) Arquivo. E) Ferramenta.

13. Vocé esta utilizando o programa Microsoft Excel para calcular suas despesas mensais. Vocé lanca cada item de
gasto da seguinte forma: a descricao da despesa na coluna A, e o valor da despesa na coluna B, a partir da linha 2.
Sua lista de gastos possui 10 itens. Para obter a média das despesas com os 10 itens, na célula B13, como deve editar
a formula de calculo para obter o resultado CORRETO da média?

A) Média(A1:B11)
B) =B2+B3+B4+B5+B6+B7+B8+B9+B10+B11/2 D) =Média(B2:B11)
C) =B2+B3+B4+B5+B6+B7+B8+B9+B10+B11/ 10 E) =Média(A2:B10)

14. Num banco de dados do Microsoft Access, existem duas tabelas de clientes. Vocé deseja inserir os dados da segunda
tabela na primeira tabela. Qual tipo de consulta vocé utiliza para realizar esta acao?

A) Consulta selecao.
B) Consulta acréscimo. D) Consulta atualizacdo

C) Consulta referéncia cruzada. E) Consulta criar tabela.

15. Sistemas de informatica projetados para utilizacdo através de um navegador, na Internet ou em redes
privadas(Intranet). Que tipo de aplicacdo de informatica é este?

A) Aplicacdo Desktop. B) Aplicacdo Windows. C) Aplicagcdo Web. D) Aplicacdo Linux.  E) Aplicagdo Mac.

SUS

16. Pela Constituicao Federal, é competéncia do Sistema Unico de Saide (SUS) executar acoes de

A) construcdo de moradias.
B) distribui¢do de alimentos. D) recuperag@o do meio ambiente.
C) saneamento basico. E) formacao de recursos humanos.

17. Na Constituicao Federal, a satide é compreendida como

A) um direito garantido por politicas sociais e econdmicas.

B) um dever do Estado em preserva-la através de atencdo médica.
C) um direito do cidadao em adquiri-la no mercado.

D) auséncia de dor.

E) um dever do cidadio em preserva-la como um bem privado.

18. Contraria os principios do Sistema Unico de Satide (SUS) o(a)

A) o direito a informacao as pessoas assistidas sobre sua satde.

B) a igualdade da assisténcia a saide sem preconceitos ou privilégios de qualquer espécie.

C) a divulgacdo de informagdes quanto ao potencial de servigos e sua utilizagdo pelo usudrio.

D) a integralidade da assisténcia, estabelecendo duas redes, sendo uma de atencdo curativa e outra de atencdo preventiva.
E) a integrac@o em nivel executivo das a¢des de satide, meio ambiente e saneamento bésico.



19. O SUS foi desenvolvido em razdo do artigo 198 da Constituicio Federal, com base nos seguintes principios,
EXCETO.

A) Universalidade.
B) Capacidade econdmica dos municipios. D) Regionalizacio e hierarquizac¢ao da rede de servicos de satde.
C) Participacdo da comunidade. E) Igualdade.

20. As acoes e os servicos de saide do SUS

A) sdo executadas diretamente por ele, obrigatoriamente.

B) tém participagio prioritdria da iniciativa privada.

C) sdo organizados de forma centralizada, ndo regionalizada.

D) s6 podem ser executados através da iniciativa privada.

E) tém organizacdo hierarquizada em niveis de complexidade crescente.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. A notacio dentaria mais freqiientemente usada no Brasil € a da Federacio Dentaria Internacional (FDI). De acordo
com essa notacio, julgue os itens seguintes quanto a correspondéncia entre nimero e designacio do dente,
assinalando V para as Verdadeiras e F, para as Falsas.

dente 26 — segundo molar superior direito.

dente 21 — incisivo central superior esquerdo.
dente 34 — primeiro pré-molar inferior esquerdo.
dente 41 — incisivo central inferior esquerdo.
dente 43 — canino superior direito.

e e
N N N N N

Assinale a alternativa que apresenta a seqii€éncia CORRETA.
A)F,F,V,E V. B)V,F,F FF. O FFFV,V. D)F,V,V,FF. E)V,V,V,V,V

22. Sobre instrumental odontolégico, assinale V para as Verdadeiras e F, para as Falsas.

O espelho bucal e a sonda exploradora sdo instrumentais bdsicos para se proceder ao exame clinico dentdrio.
O esculpidor de Hollemback é usado para condensacdo de resina composta na cavidade de dente posterior.

A sonda WHO-621 possui uma drea colorida que se estende de 3,5mm até 6,0mm.

A seringa triplice é usada para aplicacdo de anestesia local.

— ~ ~ ~
N N N N

Assinale a alternativa que apresenta a seqiiéncia CORRETA.
A)F,F, V,F. B)V,F, FF. O FFF V. D)F, V, V,F. E)V,V,V,V

23. Em relacgfo a carie dentaria e a doenca periodontal, analise as afirmativas abaixo e marque V para as Verdadeiras e
F, para as Falsas.

A doenca cdrie e as doengas periodontais sdo as principais causas de perda dos dentes no Brasil.

Nao existe evidéncia clara de que o dentifricio fluoretado reduz a incidéncia de cdrie.

Prevaléncia é o niimero de casos novos que surgiram em determinado periodo de tempo.

A lesdo de cdrie resulta da desmineralizacdo dos tecidos mineralizados dentdrios pela acdo de dcidos
produzidos na presenca de carboidratos fermentdveis.

-~~~ ~
N N N N

Assinale a alternativa que apresenta a seqiiéncia CORRETA.
A)V,F, V,F B)V,F,F, V. OFFFF D)F,F, V,F. E)V,V,V,V.

24. Sobre a responsabilidade profissional do pessoal auxiliar (Atendente de Consultério Dentario — ACD - e Técnicos
em Higiene Dental — THD), considere as afirmativas abaixo.

L O codigo de ética é o instrumento principal que rege a conduta dos profissionais da satide odontoldgica,
prevendo as obrigacdes dos ACDs e THDs.
11 O codigo de ética, de ambito estadual, é estabelecido pelo Sindicato dos Odontologistas.




III.  No caso de infracdo ao codigo de ética, o infrator poderd vir a ser submetido a punicdes previstas pelo
Estatuto da Delegacia Regional do Trabalho (DRT).
IV. A responsabilidade profissional do pessoal auxiliar estd diretamente vinculada a conduta do Cirurgido-

Dentista, devendo respeitar preceitos éticos, legais e morais descritos em legislagoes.

Estao INCORRETAS as afirmativas:
A)lell B)Ielll OLIlelV. D)L IIelV. BE)IL, Il e IV.

25. Sobre a aplicacio topica de fldor nos dentes, em suas diferentes formulas, considere as afirmativas a seguir.

L Diminui a velocidade de progressdo de cdrie.

11 Confere resisténcia microbiana.

IIl.  Precisa da presenca do biofilme para melhor atuacdo.

IV.  Favorece a dissolucdo da hidroxiapatita do esmalte dentdrio.

Estao CORRETAS apenas as afirmativas:
A)lell B) I elll O)IlelV. D)L Il elV. E)II, Il e IV.
26. Assinale a alternativa que indica CORRETAMENTE todas as estruturas anatomicas da face oclusal do dente 37.

A) Ciispides, sulcos, féssulas, tubérculos.

B) Cuspides, sulcos, féssulas e cristas marginais.

C) Cuspides, sulcos, cristas marginais e tubérculos.

D) Féssulas, cristas centrais e cispides.

E) Fossulas, fossetas, cristas centrais e cristas marginais.

27. O indice CPO-D expressa

A) a quantidade de dentes deciduos de uma populacdo que foram afetados pela doenca cérie dentdria.

B) a porcentagem de dentes deciduos de uma populacdo que nao foram afetados pela doenca cérie dentdria.

C) o grau de satde periodontal do paciente.

D) a quantidade de dentes permanentes de uma populacio que foram afetados pela doenga cérie dentdria.

E) a porcentagem de dentes permanentes de uma populagio que ndo foram afetados pela doenga cérie dentdria.

28. O Indice Comunitério para Necessidades de Tratamento Periodontal (CPITN) ou Indice Periodontal Comunitério
(IPC) é recomendado pela OMS para avaliar os diversos estagios da doenca periodontal.
Com relacdo a este indice, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Para a obtencdo do indice, a boca € dividida em sextantes.

B) A anotacao € feita, baseada na pior situacido encontrada.

C) O exame é realizado, usando uma sonda periodontal, tipo WHO-621.
D) O cédigo 3 (trés) indica o estdgio mais avancado da doenca.

E) O cédigo 2 indica a presenca de tdrtaro em mais de 2/3 das coroas.

Atencio: As questdes de niimeros 29 a 32 referem-se ao enunciado a seguir.

Paciente com 15 anos de idade, sexo feminino, consumidora habitual de produtos acucarados, apresenta condicdo de
higiene bucal desfavordvel e lesdes de cdrie nos dentes 16, 21, 22, 26, 36, 31, 41 e restauragdo nos dentes 13, 12, 11,
21, 23, 25, 27, 34, 32, 42 ,e 44. O tnico dente perdido por cdrie foi o 46.

29. O CPO-D desta paciente corresponde a
A) 18. B) 12. O) 07. D) 01. E) 19.
30. A inclusao da paciente em grupos de bochechos com solu¢io fluorada deve levar em consideracio que

A) pré-adolescentes e adolescentes com alto risco de cdrie devem participar desses grupos.

B) ndo deve haver a inclusao de adolescentes acima de 13 anos, pois o flior ndo tem boa acdo a partir dessa idade.
C) pré-escolares com alto risco de carie ndo precisam dessa medida preventiva.

D) criancas de 3 anos em diante devem participar desses grupos.

E) escolares com alto risco de cdrie prescindem dessa medida preventiva.



31. Além do tratamento restaurador, sdo necessarias orientacoes para a prevencao de carie, como

I. proibicdo do consumo de aclicar.

II. bochechos didrios com solugdo fluorada a 0,12%.
III. uso racional de aciicar.

1IV. escovacdo com dentifricio fluoretado.

Sao CORRETAS:
A)IL I elV. B) Il eIV. OLILIIelV. D)Iell E)IelV.
32. Devido a alta prevaléncia de carie dentaria, os dentes posteriores deverio ser restaurados em

A) resina composta, independente do tipo de cavidade.
B) resina composta, apenas, nas superficies oclusais. D) amélgama de prata, apenas nas regides proximais.
C) amdlgama de prata, independente do tipo de cavidade. E) resina modificada por polidcidos.

33. Os dentes extraidos sdo considerados

A) material contundente.
B) lixo patoldgico. D) material infecto-contagioso.
C) lixo farmacoldgico. E) lixo hospitalar.

34. Na técnica de degermacio das maos da equipe odontoldgica para uma exodontia, o produto quimico que deve ser
utilizado € o

A) desinfetante enzimatico. B) alcool 70%. C) sabao glicerinado. D) sabdo liquido. E) iodo degermante.
35. Assinale a opc¢ao na qual todas as acoes descritas estio contidas nos principios do SUS.

A) Universalizagio; centralizagdo de acdes; especializacdo de acdes.

B) Atendimento aos mais carentes; centralizagdo do poder; participagdo popular.

C) Universalizacao, integralidade de acdes, descentralizagdo, participacdo popular.

D) Atendimento preferencial aos pobres; descentralizacdo; decisio através de Conselhos.
E) Universalizacgio; centralizagdo; especializacdo de acdes; decisdo através de Conselhos.

36. Ainda com relacio a prevencao da carie, ¢ CORRETO afirmar.

A) A higiene bucal em si e por ser considerada uma medida preventiva muito eficaz estd se tornando cada vez mais desejavel
socialmente.

B) Somente pequena quantidade de dentifricio fluoretado correspondente ao tamanho de uma lentilha, de 5 mm, deve ser usada
na escovacdo de criancas menores de 6 anos e, mesmo assim, sob a supervisao dos pais e/ou responsaveis.

C) Para individuos com alta atividade cariogénica, recomenda-se a aplicagdo profissional de flior gel duas vezes ao ano.

D) Géis fluoretados para auto-aplicacio possuem mesma concentracio de fldor que os géis para aplicacdo pelo profissional.

E) A aplicacdo de flior gel deve ser restrita a pacientes em tratamento ortodontico e com fluxo salivar reduzido.

37. Com relagdo ao uso de flior na prevencio da carie, assinale V para as assertivas VERDADEIRAS e F, para as
FALSAS.

( ) Osvernizes proporcionam reducdes de cdrie que variam de 50% a 70%.

( ) Por possuir alta concentracdo de fluoreto, o verniz é o método que apresenta maior risco de intoxicagdo,
quando comparado aos outros métodos.

( ) O custo relativo do verniz é alto, independentemente de ser aplicado por dentista ou por pessoal auxiliar.

( ) A associacdo entre dentifricio e bochecho fluoretados produz melhor efeito do que quando um desses agentes é
usado isoladamente.

Assinale a alternativa que contém a seqiiéncia CORRETA.
A)V,F, V, V. B)F,F, V, V. OF, V,F, V. D)V, V,FF. E)V,F, V,F.

38. Com relacio ao processamento de materiais odontolégicos, ¢ VERDADEIRO afirmar que

A) o enxdgiie, posterior a limpeza e/ou descontaminacdo, deve ser feito com dgua potdvel, mas ndo necessariamente, corrente.
B) a estocagem de artigos criticos e ndo-criticos pode ser feita apds a realizacdo da descontaminacio, limpeza, enxdgiie e
secagem.



C) os artigos esterilizados por meio fisico podem ser estocados até 4 semanas em prateleira aberta ou até por 6 meses, se
colocados sob cobertura pléstica ou bolsa selada.

D) para fins de esteriliza¢io, o tamanho dos pacotes nio deve ultrapassar 50 x 30 x 30 cm, e o peso maximo de 5 kg.

E) ap6s esterilizagdo, o instrumental deve ser submetido a rigoroso enxdgiie com dgua corrente.

39. Com relagio ao controle de carga do esterilizador e considerando que os pacotes sejam corretamente preparados, é
FALSO afirmar que

A) os pacotes nao devem ser colocados em contato direto com o piso e as paredes da cdmara, devendo-se, para isso, usar cestos
gradeados.

B) pacotes grandes devem ser colocados sobre pequenos.

C) os pacotes devem ser dispostos na posi¢@o vertical das camadas de tecido e de outros artigos (cubas, bacias, etc.).

D) jarros e vidros devem ser colocados, de modo a permitir que o vapor possa penetrar (em posi¢ao que facilite o escoamento,
ao final do processo), sem tampas impermedveis.

E) pacotes com invélucros de papel ndo devem ser esterilizados juntamente com roupas, pois o calor secard demais o papel,
causando rachaduras, e ele poderd se rasgar com o manuseio.

40. A cavidade oral esta limitada, lateralmente, por
A) palato mole. B) palato duro. C) tvula. D) amigdalas. E) regides genianas.

41. Musculos mastigadores que acionam o movimento da mandibula:

A) Masseter e Pterigdideo Medial.
B) Pterigéideo Lateral e Temporoparietal. D) Pterigéideo Medial e Zigomatico maior.
C) Temporal e Palpebral. E) Zigomatico Menor e Bucinador.

42. Na regidao de molares, sao mais achatadas no sentido vestibulo-lingual. Tal caracteristica se aplica a(a)
A) osso alveolar. B) papila interdental. C) gengiva inserida. D) gengiva livre. E) cemento.

43. Na periodontia, tem como funciio a remocio de depdésitos supra e subgengival e alisar superficies radiculares:

A) cinzéis de Ochsenbein.
B) curetas de Gracey. D) gengivétomo de Kirkland.
C) extratores de Mc Call. E) limas Schluger.

44. Com relacio as doencas que acometem a gengiva, ¢ FALSO afirmar que

A) a maior parte das gengivites € decorrente da presenca da placa bacteriana ndo removida adequadamente, ou seja, de higiene
insuficiente.

B) o alcoolismo e a obesidade podem aumentar a suscetibilidade as doencgas da gengiva.

C) periodontites sao inflamacdes que deixam a gengiva vermelha, inchada e sangrante, seja espontaneamente ou ndo, estando
freqiientemente associadas ao mau hélito e tdrtaro.

D) alteragdes hormonais na puberdade e na adolescéncia podem aumentar a severidade da gengivite.

E) doencas periodontais, por seu cardter infeccioso, sdo fatores de risco para doencas sistémicas.

45. Assinale V para as assertivas VERDADEIRAS e F, para as FALSAS.

( ) O indice CPOD mede e compara a experiéncia de cdrie dentdria em populacoes, e o seu valor expressa a
média de dentes cariados, perdidos e obturados em um grupo de individuos.

( ) No CPO 2 hemi, variacdo simplificada do CPO-D, examinam-se os dentes dos hemiarcos superior direito e
esquerdo.

( ) Quando se deseja um diagndstico rdpido da situacdo de cdrie dentdria de uma populacdo, é recomenddvel
adotar o CPO 6D, por se constituir alternativa tdo confidvel quanto o CPOD na sua forma original.

( ) No CPOG6D, sdo examinados os elementos 16, 11, 24, 37, 32, 45.

Assinale a alternativa que contém a seqiiéncia CORRETA.
A)V,V,F F. B)F,F, V, V. O) V,FE V,F. D) F, V,F, V. E) V,F, F, V.

46. Com relacio ao controle mecanico da placa bacteriana, ¢ CORRETO afirmar que

A) a escovagdo é um método muito eficaz, quer para as superficies lisas quer para as dreas interdentais.
B) os palitos interdentais estdo recomendados para os casos em que as papilas gengivais preenchem todo espaco interproximal.
C) existem vdrias técnicas de escovagdo, porém a mais indicada € a de Bass, técnica na qual a escova € aplicada em angulo de
45° em relacdo ao longo eixo do dente, pressionada contra a gengiva marginal, penetrando no sulco gengival e a qual se
imprime movimento rotatdrio e vibratério.
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D) a troca da escova deve ser realizada, no minimo, uma vez ao ano.
E) escovas manuais sdo mais eficazes na remocéo de placa do que escovas elétricas.

47. Com relacio ao controle quimico da placa bacteriana, ¢ FALSO afirmar que

A) a clorexidina atua na formagdo da pelicula adquirida e sobre microrganismos gram positivos e negativos, levando a
diminuicao significativa da placa.

B) os dleos essenciais apresentam como efeitos colaterais - sensagdo de queimacgdo, gosto amargo, manchas nos dentes e
injurias no tecido bucal.

C) os agentes oxidantes devem ser usados por tempo limitado, porque provocam desequilibrio na microbiota bucal e sdo,
principalmente, indicados nos casos de GUNA.

D) os agentes quimicos de enxaguatdrios e dentifricios atuam indistintamente, sobre placa supra e subgengival.

E) o uso de substancias quimicas para reducio e elimina¢@o da placa ndo deve substituir o controle mecanico pelo paciente e
pelo profissional, meios mais eficientes para a preven¢ao das patologias gengivoperiodontais.

48. Com relacio ao THOS, é FALSO afirmar que

A) no exame clinico, examinam-se, apenas, seis superficies dentdrias.

B) sendo impossivel se examinar a face labial do incisivo central superior direito, deve-se, em substitui¢cdo, examinar a face
vestibular do primeiro molar direito.

C) no que diz respeito ao componente placa dental, atribui-se grau 1, quando a placa cobre até 1/3 da superficie dentdria ou
quando mesmo inexistindo placa, existem manchas extrinsecas.

D) no tocante a presenca de calculo, atribui-se grau 3, quando célculo subgengival existir em mais de 2/3 da superficie
examinada.

E) o indice avalia o estado de higiene oral, considerando-se a presenca e a quantidade de placa e cdlculo dental.

49. Com relacio ao CPITN, é CORRETO afirmar que

A) o indice foi especialmente projetado para registrar o estado periodontal.

B) por proporcionar um exame periodontal detalhado, permite, como conseqiiéncia, melhor indicacdo dos pacientes com
necessidade de tratamento.

C) se constitui método rapido e pratico para pesquisas populacionais da doenca periodontal.

D) ao individuo que necessita de profilaxia e educacdo, atribui-se, segundo o indice, o cédigo 1.

E) o cédigo 3 serd atribuido ao individuo que necessitar de cirurgia periodontal.

50. Constitui atribuicao do(a) THD

A) realizar, sob a supervisido do CD, procedimentos preventivos.

B) realizar procedimentos coletivos em espacos sociais identificados.

C) agendar e orientar paciente quanto ao retorno para manutencdo do tratamento.

D) proceder desinfeccdo e esterilizagdo de materiais e instrumentais utilizados no tratamento.
E) manter, em ordem, arquivo e fichario, além de preencher ficha clinica.



